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QUESTAO 1: (Algebra Linear)

Uma matriz simétrica é definida positiva se todos os seus autovalores sio positivos ou, equivalentemente,
se o seu determinante é positivo. Para quais valores de a a matriz A mostrada abaixo é definida positiva?

a 0 2
A=10 1 0
2 0 3
Assinale a alternativa correta.
(@) a> —%
Ma<3
(Qa< -3
(da>3

(e) nenhuma das alternativas anteriores.

Justifique sua resposta na area quadriculada.

Resposta:
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QUESTAO 2: (Algebra Linear)
Calcule o vetor x tal que Ax = b, sendo que a primeira coluna de A é definida pelo produto vetorial entre os
vetores u e v ([ai1 az; aziJ’= u x v), e o primeiro elemento de b é definido pelo produto escalar entre os

mesmos vetores (b; = u -v).

A matriz A e o vetores b, u e v sdo definidos abaixo.

a, 2 0 bl -1 1
a;; —1 2],b= [1],u= [1],1;: H
az; 0 1 2 0 2

Assinale a alternativa correta.

A=

—1,3
(@) x = —0,2]
[ 0,7
[ 7
b)yx=1|-2 ]
[—13
[—0,7
(cJx=10,2 ]
[ 1,3
13
(d)x = [ 2 ]
-7

(e) nenhuma das alternativas anteriores.

Justifique sua resposta na area quadriculada.

Resposta:




Escola de Engenharia de Sao Carlos da Universidade de Sao Paulo
Exame de Ingresso ao PPG-AEM - 2017/12 sem

Nome do Candidato:




Escola de Engenharia de Sao Carlos da Universidade de Sao Paulo
Exame de Ingresso ao PPG-AEM -2017/12 sem

Nome do Candidato:

QUESTAO 3: (Calculo Diferencial e Integral)

$1+cx —
X

. 1 , .
Calcule 111‘% , onde c é uma constante diferente de zero.
X—

Assinale a alternativa correta.
(a)-1

(b) -0

(c) ¢/3

(dc

(e) nenhuma das alternativas anteriores.

Justifique sua resposta na area quadriculada.

Resposta:
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QUESTAO 4: (Calculo Diferencial e Integral)

Determine o volume de uma cunha gerada a partir do corte de um cilindro por dois planos. Um plano é
perpendicular ao eixo do cilindro. O outro plano é inclinado a 30° em relacio ao primeiro plano. Ambos os
planos se interceptam ao longo do didmetro do cilindro. O cilindro tem didmetro de 8 unidades de
comprimento (uc).

Assinale a alternativa correta.

(a) 64/+/3 uc3

(b) 128/(3+/3) uc?

(c) 16m/3 uc?

(d) 73,9 ucs

(e) nenhuma das alternativas anteriores.

Justifique sua resposta na area quadriculada.

Resposta:
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QUESTAO 5: (Computagio)

Sobre pilhas, listas e filas, considere as afirmativas a seguir.

. As estruturas de dados pilhas, filas e listas armazenam cole¢des de itens. A caracteristica que as
distinguem é a ordem em que podem ser retirados os itens dessas cole¢es em relagdo a ordem em que
foram inseridos.

II. Considere que os itens A, B, C, D, E foram inseridos nessa ordem em uma fila. Necessariamente, o
primeiro elemento a ser removido dessa fila é o elemento A.

III. Considere que os itens A, B, C, D, E foram inseridos nessa ordem em uma pilha. Necessariamente, o
ultimo elemento a ser removido dessa pilha é o elemento E.

IV. Considere que os itens A, B, C, D, E foram inseridos nessa ordem em uma lista. Necessariamente, o
primeiro elemento a ser removido dessa lista é o elemento A.

Assinale a alternativa correta.

a) Somente as afirmativas I e Il sdo corretas.

b) Somente as afirmativas I e [V sdo corretas.

c) Somente as afirmativas Il e IV sdo corretas.
d) Somente as afirmativas I, Il e Il sdo corretas.
e) nenhuma das alternativas anteriores.

Justifique sua resposta na area quadriculada.

Resposta:
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QUESTAO 6: (Computagio)

Seu programa tem os seguintes tempos de execucdo para os diferentes tamanhos de entrada N.

N Tempo (segundos)
10000 3

20000 24

30000 81

40000 192

Qual é a ordem de crescimento do tempo de execucdo desse algoritmo?

Assinale a alternativa correta.

a) logaN

b) Nlog:N

c) N3

d) 2y

e) nenhuma das alternativas anteriores

Justifique sua resposta na area quadriculada.

Resposta:




Escola de Engenharia de Sao Carlos da Universidade de Sao Paulo
Exame de Ingresso ao PPG-AEM - 2017/12 sem

12

Nome do Candidato:




13

Escola de Engenharia de Sao Carlos da Universidade de Sao Paulo
Exame de Ingresso ao PPG-AEM - 2017/192 sem

Nome do Candidato:

QUESTAO 7: (Eletrénica)

Considere o circuito da figura abaixo. Calcule o valor da frequéncia de corte no ponto Vout com relacdo a

fonte de sinal ideal Vin.
R
r— — Vout
R -
C

Assinale a alternativa correta.
a) 1/(1RC)

b) 1/(21RC)

c) 1/(31RC)

d) 1/(41RC)

e) n.d.a.

Justifique sua resposta na area quadriculada.

Resposta:
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QUESTAO 8: (Eletrénica)

No circuito da figura abaixo, calcule o ganho de tensdo G = Vout/Vin. Considere que os amplificadores
operacionais AO1 e AO2 sdo ideais. Considere também que a resisténcia interna da fonte de sinal
representada por Vin é de 1kQ.

Assinale a alternativa correta.

a)G=-5
b) G=-10
¢)G=-20
d) G =-40

e) nenhuma das alternativas anteriores.

Justifique sua resposta na area quadriculada.

Resposta:
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QUESTAO 9: (Controle)

Dado o diagrama de blocos abaixo, onde K é uma constante real negativa, determine a margem de ganho
para K=-7.

R(s) 1 1 1 C(s)
_>( % >_> K = —>
T s (s+2) (s+4)
Assinale a alternativa correta.
a) -6
b) 35
c) Infinita

d)o
e) nenhuma das alternativas anteriores.

Justifique sua resposta na area quadriculada.

Resposta:
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QUESTAO 10: (Controle)

K
Dada a funcdo transferéncia %(S) =—2—, com K; = 3, © = 0,3 e condigdes iniciais nulas, determine o
75

+1

valor de qo(t) para t = 1,2s supondo uma entrada degrau unitario.

Assinale a alternativa correta.

a) 2,95

b) 3,75

c) 2,25

d) 3,05

e) nenhuma das alternativas anteriores.

Justifique sua resposta na area quadriculada.

Resposta:
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QUESTAO 11: (Materiais)

1) Um ago carbono 1090 é resfriado lentamente desde 940°C até uma temperatura ligeiramente acima de
728°C.

I) Calcule a propor¢do em peso de austenita presente no ago.
II) Calcule a propor¢ao em peso de cementita proeutetoide presente no aco.

% atémico de C
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& 1000— &
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et 2
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Y
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\ 0.022
600 1~ a a + FezC
FesC —_— 1000
400 | | I I I |
0 1 2 3 4 5 6 6.70

(Fe) % em peso de C

Assinale a alternativa correta.

a) 96,2% de austenita e 3,8% de cementita proeutetdide.
b) 95,6% de austenita e 4,4% de cementita proeutetoide.
¢) 97% de austenita e 1,5% de cementita proeutetdide.
d) 97,6% de austenita e 2,4% de cementita proeutetoide.
e)Nenhuma das alternativas anteriores.

Justifique sua resposta na area quadriculada.

Resposta:
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QUESTAO 12: (Materiais)

Na auséncia de esforgo a distancia interatdmica d dos 4tomos de Fe é 0,248 nm ao longo da dire¢do [111].
Quando aplicada uma tensdo de engenharia de 1000 MPa ao longo dessa direcao d = 0,2489 nm.
Calcule o mddulo de elasticidade ao longo da dire¢ao [111].

Assinale a alternativa correta.

a) 200 GPa

b) 250 GPa

c) 276 GPa

d) 300 GPa

e) Nenhuma das alternativas anteriores.

Justifique sua resposta na area quadriculada.

Resposta:
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QUESTAO 13: (Mecanica Geral)

Na figura abaixo, trés cargas sdo aplicadas em uma viga. A viga é apoiada em um rolete (apoio simples) em
A e uma articulagdo em B. Desprezando o peso da viga, determine as reagées em A e em B quando Q = 75
KN.

30 kN 30 kN
Q
g B
T 09m 1.8m 06m 06m

Assinale a alternativa correta.

a) A=105 kN e B=30 kN

b) A=100 kN e B=-35 kN

c) A= 50 kN e B=90kN

d) A=120kN e B=100 kN

e) Nenhuma das alternativas anteriores.

Justifique sua resposta na area quadriculada.

Resposta:
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QUESTAO 14: (Mecanica Geral)

Uma corda estd enrolada em torno de um disco homogéneo de raio 0,5 m e massa 15 kg. Determine a
aceleracdo do centro do disco e a aceleracdo angular do disco quando a for¢ca T =180 N (vertical) é aplicada
na extremidade livre da corda

Assinale a alternativa correta.

a) 1,10 m/s2 e 40,5 rad/s2

b) 30,70 m/s2 e 3,1 rad/s?

c) 3,11 m/s? e 4,9 rad/s?

d) 2,17 m/s? e 48,0 rad/s?

e) Nenhuma das alternativas anteriores.

Justifique sua resposta na area quadriculada.

Resposta:
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QUESTAO 15: (Mecanica dos Sélidos)

Considere um experimento no qual, uma barra de se¢do circular com didmetro (D) igual a 60 mm é
tracionada em uma maquina de ensaio. Considere ainda que, em um certo instante é aplicada uma forga
(F) de 16.000 kgf, conforme ilustrado pela figura abaixo. Nessa condicdo, o alongamento medido na barra
é de 0,238 mm, em um comprimento total de 300 mm e seu didmetro diminui de 0,0149 mm. Calcule as
duas constantes fisicas (referentes aos parametros do modelo constitutivo linear-elastico) da barra: o
coeficiente de Poisson (v) e seu mddulo de Elasticidade (E).

+
¥

300 mm

L=

D =60 mm

Assinale a alternativa correta.

(a) 0,31 e 69 GPa

(b) 0,28 e 6930 kgf/mm?

(c) 0,31 e 7137,5 kgf/mm?

(d) 0,20 e 71 GPa

(e) nenhuma das alternativas anteriores.

Justifique sua resposta na area quadriculada.

Resposta:
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QUESTAO 16: (Mecanica dos Sélidos)

Considere a estrutura ilustrada na Figura abaixo, de secdo circular constante com didmetro igual a D = 20
mm, engastada no ponto 3, com carregamento igual a P = 100 kgf aplicado no ponto 1 (direcdo vertical),
sendo o comprimento de Li = 1,0 m (distancia do ponto 2 ao ponto 3), L,=0,2 m (distancia do ponto 1 ao
ponto 2) e o angulo (0) no ponto 2 igual a 1352. Calcule a tensdo normal maxima na barra 2-3 (despreze o
esforco cortante). Considere o momento de inércia de uma secio circular de didmetro d igual a:

|=7r.d4
64
P
Lze 2 .
Ly
/77777

Assinale a alternativa correta.

(a) 17,25 MPa

(b) 183,25 MPa

(c) 198,24 MPa

(d) 19,82 MPa

(e) nenhuma das alternativas anteriores.

Justifique sua resposta na area quadriculada.

Resposta:
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QUESTAO 17: (Termodinamica)

Os automoveis geralmente apresentam um dispositivo de aquecimento elétrico por efeito Joule, baseado
na circulacio de corrente elétrica por trilhas condutoras (resisténcias elétricas) depositadas sobre o vidro
traseiro. Na presenca de temperaturas inferiores em sua proximidade, este dispositivo possibilita evitar a
condensacao de umidade na superficie interna da janela. Considere um carro com temperatura média e
umidade relativa em seu interior de 24°C e 61%, respectivamente. Determine a temperatura minima em
que a superficie interna da janela deve ser mantida de forma a evitar que a umidade do ar comece a se
condensar em sua superficie.

Assinale a alternativa correta.

(a) 17°C

(b) 16°C

(c) 13C

(d) 24°C

(e) nenhuma das alternativas anteriores.

Justifique sua resposta na area quadriculada.

Propriedades da dgua saturada
Temp. | Pressdo Vi v (m3/kg) hi hy u Uv
(°C) (kPa) (m2/kg) (kJ/kg) | (kJkg) | (kJ/kg) | (kJ/kg)
10 1,228 0,001 106,3 41,99 2519 41,99 2388
11 1,313 0,001 99,81 46,18 2521 46,17 2390
12 1,403 | 0,001001 93,74 50,36 2523 50,36 2391
13 1,498 | 0,001001 88,09 54,55 2524 54,55 2392
14 1,599 | 0,001001 82,81 58,73 2526 58,73 2394
15 1,706 | 0,001001 77,9 62,92 2528 62,92 2395
16 1,819 | 0,001001 73,31 67,1 2530 67,1 2397
17 1,938 | 0,001001 69,02 71,28 2532 71,28 2398
18 2,064 | 0,001001 65,02 75,47 2534 75,47 2399
19 2,198 | 0,001002 61,28 79,65 2535 79,65 2401
20 2,339 | 0,001002 57,78 83,84 2537 83,83 2402
21 2,488 | 0,001002 54,5 88,02 2539 88,02 2403
22 2,645 | 0,001002 51,44 92,2 2541 92,2 2405
23 2,81 0,001002 48,57 96,39 2543 96,38 2406
24 2,985 | 0,001003 45,88 100,6 2544 100,6 2408
25 3,169 | 0,001003 43,36 104,8 2546 104,7 2409

Resposta:
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QUESTAO 18: (Termodinamica)

Inicialmente um tanque rigido contém ar (R=0,2870 k] /(kg K); M=28,97 kg/kmol) a 600kPa e 234°C. Apds
o tanque entrar em equilibrio com a vizinhanga, sua pressao interna e temperatura caem para 370kPa e
400C, respectivamente. Pelo fato do tanque se encontrar isolado termicamente, este processo é lento,
ocorrendo em um periodo total de 72 horas. Pede-se determinar o trabalho realizado pelo ar durante o
processo.

PV = mRT w = [’ Pdv

Assinale a alternativa correta.
(a)-526Kk]

(b) +526 kJ

(c)-1334 K]

(d)-52,6k

(e) nenhuma das alternativas anteriores.

Justifique sua resposta na area quadriculada.

Resposta:
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QUESTAO 19: (Mecanica dos Fluidos)

Um jato vertical ascendente é proveniente de um tanque de grandes proporc¢des. A perda de carga do
escoamento, da superficie livre até a saida do tanque, é de 10% da carga total disponivel. Encontre uma
expressao para a velocidade de jato V; e a altura maxima que o jato atingird, ambas em func¢io da altura da
superficie livre do tanque. Assuma escoamento em regime permanente e viscoso.

2 V2
HB+—1+&+21=HT +—2+&+22+hL
29 7 29 7

Assinale a alternativa correta.
@V, = \/Zg—H e altura=0,9H
b))V, = m e altura=0,9H
eV, = m e altura=0,1H
(d) V, =/2gH e altura=H

(e) nenhuma das alternativas anteriores.

Justifique sua resposta na area quadriculada.

Resposta:
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QUESTAO 20: (Mecanica dos Fluidos)

Considere um escoamento em regime permanente, bidimensional, de um fluido newtoniano e cujo o
campo de velocidades é conhecido: u =-2xy, v=y2-x2 w = 0. Esse escoamento pode ser considerado
incompressivel? Encontre uma equacgdo para o gradiente de pressdo. Despreze efeitos gravitacionais.

VeV =0

2
p(ua—u+va—u+wa—u):—a—p+y(a—u+

o
ox oy oz ox ox?  oy? 07t

Assinale a alternativa correta.
(a) Sim. -3p(x*+y?*)

(b) Sim. —2p(x2y+ y3)
(c) Nao. —p(x’y+y°)
(d) Sim. —2p(xy* +x°)

(e) nenhuma das alternativas anteriores.

Justifique sua resposta na area quadriculada.

Resposta:
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